

Italia ha aceptado negociar la paz

Temas del momento

Cómo se hace una revolución

Las leyes fundamentales de la historia no son meras incubaciones teóricas; confrontándolas con los hechos tienen la misma precisión y exactitud que una fórmula matemática o una reacción química. Por eso, quien las conozca, siguiendo superficialmente, puede advertir, observando la política y el estado social de un pueblo, las consecuencias a que fatalmente habrá de llegar.

Una revolución comienza por buscar el desmoronamiento de la espiritualidad. Se vive, no contra Dios, sino de espaldas a Dios, que es más lamentable todavía, porque mientras se le combate, se le afirma, si quiera sea para negarle; pero cuando se le olvida, queda destruido en la conciencia de las generaciones presentes y más aún en las futuras.

Aparejado a este laicismo, que tampoco pierde ocasión de agredir los hechos materiales de la Religión, lo que de ella es tangible y visible (templos, asociaciones, etc.), aparece el nuevo credo de la sensualidad. Esta, viene adoptando muchas formas, algunas de apariencia muy distinta de su verdadera esencia: así, los deportes se convierten en desnudismo indecente; el teatro se nutre de temas que hacen de la filiación un yugo, del matrimonio un concubinato, de la autoridad un mito abusivo; en la literatura, aparece cierto misticismo erótico, enfermizo y decadente; en las costumbres familiares, la relajación de los vínculos fundamentales de su existencia; en la indumentaria, regresiones con vistas a la pagania más descarada... ¿Para qué seguir? Y en las cumbres de la autoridad, una complacencia pasiva, que raras veces deja de sonreír a esa disolución lenta, pero segura, que va infiltrándose en el alma de los gobernados. Las grandes ideas que informaron la vida de

los pueblos, desaparecen por desuso. Los héroes causan muecas irónicas y expresiones de condolencia humorística: el escepticismo seca las fuentes más puras del amor patrio, de la honorabilidad familiar. Y en lo social externo, es decir, en la expresión pública de los anhelos de la multitud, los viejos conceptos de libertad, igualdad y fraternidad, evolucionan y degeneran. La primera, queda reducida a la tolerancia de cualquier desordenado movimiento; la segunda tiende a procurar por medios violentos e injustos lo que la naturaleza impide por tantas causas de todos conocidos; la tercera yace sumida en expresiones de solidaridad para la rebelión y de disociación para cualquiera empresa ordenada y digna. Libres para todo, sin distinguir el bien del mal; iguales en todo, sin apreciar lo posible de lo imposible; hermanos en todo, desoyendo y desatendiendo el verdadero concepto de la fraternidad, que radica en el amor al prójimo, olvidado y escarnecido...

He aquí un bosquejo de lo que se ve y se siente cuando una revolución está en marcha o se halla próxima. Y por desgracia, puede comprobarse en muchos países un cuadro como el que acabamos de describir.

Se nos dirá que otros motivos inducen a las masas a iniciar un movimiento revolucionario; que existe injusticia, que en ocasiones se abandonan sagrados deberes por quienes deben cumplirlos; que hay motivos excitadores de la intranquilidad pública; que hay que escuchar los lamentos populares que anteceden al desorden y a la revuelta. Pero contestar a estas insinuaciones puede ser objeto del tema de otro día.

Dejemos, pues, para entonces escribir en prosa llana, cómo se evita, a juicio nuestro, una revolución.

Así lo comunican oficialmente desde Roma

OPTIMISMO ACERCA DE LA PROPOSICION DE PAZ

ROMA.—Los observadores diplomáticos creen que se puede apostar nueve por uno a que Mussolini aceptará el llamamiento de paz de la Sociedad de Naciones; pero con determinadas condiciones.

ITALIA, ACEPTA
ROMA (urgente).—El Gobierno no ha aceptado la proposición hecha por la Sociedad de Naciones para entablar negociaciones de paz.

COLOCANSE
grandes, pequeños capitales, directamente con buenos beneficios y con las mayores garantías comerciales e hipotecarias. Escribid, Apartado 9.006. Madrid

Hitler propone a Francia y Bélgica el establecimiento de una zona desmilitarizada entre las tres naciones

Y firmar un pacto de no agresión con vigencia mínima de 25 años, invitándose a Italia e Inglaterra a que también firmen este tratado

BERLIN.—El canceller Hitler ha pronunciado ante el Reich el discurso anunciado y que era esperado con gran expectativa por todo el mundo.

El señor Hitler, en su discurso de esta mañana, ha estado claro y terminante.

Ante la sesión del Reich ha examinado la situación internacional desde 1918, y las proposiciones de paz de los Estados Unidos, para buscar un mundo mejor.

A pesar de que esto se propuso hace 18 años, lo cierto es que han seguido sucediéndose las guerras y las conflagraciones.

La revolución bolchevique ha marcado su huella sobre una gran nación. Añade que no tienen por qué extrañarse de la viabilidad de Alemania, pues únicamente obra para poder vivir.

Se han roto las fronteras por odios y rencores, y el espíritu de venganza se adueña de todos los pueblos, lo cual es lamentable.

Agrega que el Gobierno del Reich está dispuesto a entablar relaciones con Francia y Bélgica para establecer entre dichas naciones una zona desmilitarizada, y un pacto de no agresión con vigencia por 25 años.

Se debe invitar a firmar este tratado de no agresión a Inglaterra e Italia como grandes potencias, así como a Holanda.

También debe hacerse un pacto aéreo entre dichas naciones para evitar posibles ataques.

Reitera que está dispuesta Alemania a firmar los pactos que ha firmado con Polonia, con las naciones del Occidente, para estabilizar la paz del mundo y lograr el respeto del derecho de las nacionalidades.

Expresa también su confianza en que se logrará esto y en que se realizará una revisión de los imperios coloniales.

Informaciones políticas de Madrid

El ministro de Justicia prepara otro decreto complementario del de amnistía general que se llevará al próximo Consejo de ministros

El Sr. Lara ultima también las diligencias por la represión de Asturias

MADRID.—El ministro de Justicia, al recibir hoy a los informadores, les dijo que desde que había tomado posesión de su cargo, había recibido numerosas visitas protocolarias y después de presentaciones personales.

Entre éstas figuraban una de aspirantes a fiscales, otra de secretarios de Juzgado, otra de la Asociación de Inquilinos. Colegio de procuradores, etc.

Rogó a los periodistas hicieran constar en sus respectivos periódicos que cuando descargue de asuntos urgentes que tiene que resolver ahora, estudiará y resolverá las peticiones que le han formulado, algunas de las cuales son bastante interesantes.

Dijo después que había dictado una orden revocando otra sobre cambio del número de Salas en el Tribunal Supremo.

Añadió que estaba ultimando un nuevo Decreto complementario al de amnistía que someterá al Consejo próximo para su aprobación.

Luego dijo que estaba terminando el decreto de reorganización del Instituto de Estudios Penales, y sólo pendiente de la firma de Su Excelencia.

Por último dijo a los periodistas que ya estaban ultimadas las diligencias y sumarios instruidos con motivo de la represión en Asturias, durante los sucesos revolucionarios.

"El Socialista" de hoy insiste en que debe celebrarse inmediatamente el Congreso del partido, pues hay que aclarar muchas cosas

Mientras tanto Largo Caballero sigue derrotando en Madrid a González Peña

MADRID.—"El Socialista", en su número de hoy, insiste en que el próximo Congreso del partido no debe aplazarse, y que, en consecuencia, deberá ser convocado inmediatamente.

Dice que quiere salir con este artículo al paso de una circular que se ha enviado a las organizaciones en contra de la Ejecutiva.

Estima que debe celebrarse dicho Congreso en Asturias y recalca la necesidad de celebrarlo cuanto antes, pues en el mismo hay que aclarar muchas cosas.

TRIUNFA ES MADRID

LARGO CABALLERO
MADRID.—Se ha celebrado la elección para cargos de la comisión socialista de Madrid.

Se presentaban dos candidaturas. Una patrocinada por Largo Caballero y la otra por González Peña.

Ha triunfado la primera, que ha obtenido por término medio 1.550 votos, mientras que la patrocinada por el cabecilla asturiano sólo ha alcanzado 480.

El órgano de Azaña dice que no habrá ascensos por méritos obtenidos en Asturias

MADRID.—El diario "Política", órgano oficial del partido del jefe del Gobierno, publica hoy un suelto por el que se contesta a otro de "El Socialista", y dice que puede asegurarse que no habrá ascensos por méritos de guerra adquiridos en Asturias durante la revolución.

Se refiere concretamente al coronel señor Aranda, que fué propuesto para el ascenso a general por el señor Gil Robles cuando éste ocupaba la cartera de Guerra.

MADRID.—El ministro de la Gobernación, don Amós Salvador, envió recado a los periodistas por mediación de uno de sus secretarios, manifestándoles que no les podía recibir porque estaba trabajando, y porque no había ninguna noticia importante que comunicar.

A mediodía estuvo a visitar al ministro de la Gobernación el general Saro.

Se posesiona el director general de Trabajo

MADRID.—Esta mañana se ha posesionado de su cargo el nuevo director general de Trabajo, don Salvador Cremades.

A la toma de posesión asistieron los altos empleados del departamento.

Se intenta formar una manifestación fascista en Madrid

MADRID.—Esta mañana se intentó formar una manifestación fascista en la calle de Alcalá. A tal efecto se reunieron gran número de personas.

Inmediatamente se presentó la fuerza e invitó a los manifestantes a disolverse, como así lo hicieron sin incidente alguno.

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio
Colegiado y Abogado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos.
Menéndez Pelayo, 25, 2.ª izqda.
PALENCIA

Azaña despacha con el Presidente

MADRID.—Esta mañana el jefe del Gobierno se trasladó a Palacio para despachar con el Presidente de la República.

Entre los decretos firmados por Su Excelencia figura uno admitiendo la dimisión del cargo de presidente de la Comisión Jurídico Asesora a don Melquiades Álvarez.

Otro restableciendo el Instituto de Estudios Penales. Otro nombrando director general de Aduanas a don Arturo Martín de Nicolás.

Los remolacheros palentinos

El homenaje al señor Inclán Continúan recibiendo adhesiones al homenaje organizado por los elementos remolacheros de la sección Palencia, en honor de su presidente don Arsenio Inclán.

La Comisión organizadora tiene especial interés en hacer público que dicho homenaje, aun cuando constituye una iniciativa de los cultivadores de remolacha, como gratitud al señor Inclán por sus relevantes trabajos en defensa de sus intereses, no puede ni debe quedar limitado a este sector, sino que a él pueden igualmente concurrir todos los labradores cerealistas que deseen asociarse a este festejo en honor del señor Inclán, en la seguridad de que será acogida su presencia con gran satisfacción por parte de todos.

Se recuerda que la recogida de las tarjetas para la comida que tendrá lugar en el Hotel Iberia el día 15 de los corrientes, deberá verificarse antes del 12, ya que desde esta fecha no podrá expedirse ninguna tarjeta más.

Sobre la grave situación del mercado triguero

Los diputados palentinos señores Cortes y Guerra confieren con el ministro

EL ASUNTO QUEDA PENDIENTE DE NUEVAS GESTIONES

MADRID.—Los diputados electos por Palencia, don Ricardo Cortes y don Juan Bautista Guerra, estuvieron esta mañana en el ministerio de Agricultura, siendo recibidos por el titular de esta cartera, señor Ruiz Funes.

Los señores Cortes Villasana y Guerra expusieron al ministro la apremiante situación del mercado triguero en Castilla, agravado estos días por las normas de egoísta defensa adoptadas por los organismos rectores de Cataluña, y el señor Ruiz Funes reconoció sinceramente los apremios de tan importante problema, después de escuchar la minuciosa exposición que sobre la situación real del mismo hicieron los diputados palentinos.

Tan importante asunto, quedó pendiente de nuevas gestiones entre el ministro y sus visitantes.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

El nuevo delegado del Gobierno en la Confederación del Duero toma posesión de su cargo

VALLADOLID.—En la mañana de ayer tomó posesión del cargo de delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero don Celestino Vélez Salinero, abogado y vocal del Ayuntamiento de Peñarol, recientemente nombrado por el ministerio de Obras Públicas.

Al acto asistió el delegado saliente don Julio Ibáñez, que tuvo palabras de elogio para su sucesor y expresó sus mejores deseos por el porvenir de la Confederación del Duero. En el mismo momento se manifestó el señor Vélez.

Se verificaron las acostumbradas operaciones de arqueo, y presentó al nuevo delegado los libros de los distintos servicios.

Terminada la lectura de la Memoria y del balance general, el secretario-interventor hace una ampliación verbal y minuciosa de varios de los extremos más importantes de aquélla, lo que motivó numerosas y muy

MUTUALIDAD AGRARIA PALENTINA

Esta mañana celebró Junta general con asistencia de numerosos mutualistas

Esta mañana, a las once se ha celebrado la anunciada asamblea general de la "Mutualidad Agraria Palentina".

Por justificada ausencia del presidente de la Sociedad don José Marquina, presidió las deliberaciones de la Junta general el vicepresidente del Consejo directivo de "Mutualidad", don Luis Carlón, a quien acompañaban en la presidencia los señores Blanco, Barbáchano y Abarquero y el secretario interventor, señor Martínez Candanedo.

Al acto asistieron cerca de un centenar de mutualistas, entre los que figuraban numerosos delegados de la Sociedad en los pueblos de la provincia.

Por Secretaría se dió lectura a la Memoria en la que la Directiva procura reflejar el movimiento operado en la Sociedad durante el pasado ejercicio económico y las enseñanzas facilitadas por la experiencia durante los tres años de existencia legal de la misma.

El documento recoge igualmente el incremento registrado en cuanto al número de asegurados, y como es consiguiente, el aumento del número de hectáreas, bases de percepción, nota que los directivos estiman debe satisfacer a todos los mutualistas, porque, aparte su significación de positivo refuerzo económico, ofrece otra perspectiva no menos grata, la de que una labor seria, eficaz, activa y rápida en los casos de accidente, va ganando muchos prosélitos entre los patronos labradores del campo palentino.

La Memoria termina mostrando el reconocimiento de la Directiva para la Federación Católica Agraria por la generosa ayuda y paternal cooperación que la ha prestado en todo momento para el mejor éxito de su gestión; a los señores médicos, por la diligencia y el acierto con que han actuado dentro de la misión a ellos encomendada, y a los delegados locales de Mutualidad, que con el mayor cariño continúan su meritoria labor de propaganda para incrementar el número de mutualistas.

Terminada la lectura de la Memoria y del balance general, el secretario-interventor hace una ampliación verbal y minuciosa de varios de los extremos más importantes de aquélla, lo que motivó numerosas y muy

acertadas intervenciones de otros tantos mutualistas.

El debate más importante se produjo en torno al tema relativo al aumento de las cuotas del seguro, y se sostuvo por todos la conveniencia de ir a por él, por resultar prácticamente imposible hacer frente a la misión de Mutualidad con las cuotas vigentes.

Se convino, por unanimidad, aplicar un aumento de 25 céntimos por hectárea de secano y en la proporción que con arreglo a dicho aumento correspondía, en regadío.

Se estudiaron otros problemas de régimen interior, con gran alteza de miras por parte de los mutualistas que intervinieron en la discusión, y se acordó constase en acta la satisfacción de la Asamblea por la gestión de la Directiva durante el último ejercicio económico.

También se acordó comunicarle el pésame de todos los mutualistas al digno presidente de la Sociedad, señor Marquina Prieto, por el fallecimiento de su sobrino el vicepresidente de la Federación C. Agraria, don Félix Santiago Marquina.

Y últimamente fueron elegidos para constituir la Junta de Vigilancia de la Mutualidad, en cumplimiento de los preceptos reglamentarios, don Antonio Escobar, don Celestino Fernández y don Gerardo Asenjo.

La junta general terminó a una de la tarde, en medio del mayor entusiasmo y cordialidad.

POR EXCESO DE INFORMACION LOCAL, NOS VEMOS EN LA PRECISION DE RETIRAR VARIAS NOTICIAS DE MADRID Y EXTRANJERO

Trigo vendido en el día de ayer

Por el Comité Provincial Regulador del mercado triguero, se han despachado en el día de ayer guías para la venta de trigo por un total de tres mil doscientos quintales, de los cuales 2.200 fueron facturados para Cataluña, y el resto, o sean 1.000 quintales, les adquirieron los fabricantes y almacenistas de esta capital.

Línea férrea	Kilómetro del paso	Término municipal	Denominación del camino
Venta de Baños a Santander	398/892	Pomar de Valdivia	Camino de Quintanilla a Cabria

Santander, 6 de Marzo de 1936.

El jefe de la 4.ª Sección de Vías y Obras, A. SEDANO

La actualidad política

Martínez Barrio dice que no hay tal fusión de partidos, sino un acuerdo de tipo parlamentario entre las minorías de Izquierda y Unión republicana

El señor Gil Robles, jefe de la minoría de la Ceda

MADRID.—Un periodista ha interrogado al jefe de Unión republicana, señor Martínez Barrio, sobre la supuesta unión de dicho partido con el de Izquierda republicana. El señor Martínez Barrio ha dicho:—No hay tal fusión de partidos, si quiera nuestras afinidades ideológicas justifiquen toda coincidencia que tienda a defender los postulados fundamentales del régimen.

Se trata de un acuerdo de tipo parlamentario entre las minorías de Izquierda y Unión republicana, que seguramente tendrá la aquiescencia de la Esquerda de Cataluña.

El propósito es lograr una mayor cohesión en la lucha parlamentaria que se avicina, para apoyar y defender íntegramente el cumplimiento del pacto suscrito por el Frente Popular.

Se unen, pues, las minorías excluyentemente a los efectos parlamentarios, para que su acción sea más coherente y en definitiva más eficaz; pero los partidos conservan cada uno su fisonomía peculiar.

Esta es la parte de verdad del rumor propalado. La unión de izquierdas republicanas, tiene cada una de por sí una personalidad bien definida, una organización y un ideario propios, que los señalan posiciones determinadas en la República, de las que no han de apartarse. De Unión republicana debo decir que me siento satisfechísimo, más satisfecho si cabe cada día ante las adhesiones que nos llegan de toda España.

El partido tenía ya una pujanza que se ha puesto bien de relieve en las pasadas elecciones. Esa pujanza se aumenta ahora con el refuerzo fervoroso de aquellos españoles que, amando hondamente la República, no estaban encuadrados en ningún partido. Lo encuentran en Unión republicana y de ello me felicito, porque prueba que el partido que me cabe el honor y la satisfacción de presidir, ofrece un contenido de nobles afanes democráticos, que responde al momento político de España.

Y termina el señor Martínez Barrio con estas palabras concretas:—Así estarán unidas las minorías para una acción conjunta, con lo que el grupo más numeroso de la Cámara será el de izquierdas, pero los partidos cada uno en su puesto de combate, con su propia fisonomía y su propia personalidad.

LA MINORÍA DE LA CEDA MADRID.—Don José María Gil Robles, presidente del Consejo nacional de la Confederación española de derechas autónomas, será también el jefe de la minoría parlamentaria de dicho partido.

EN LA PRESIDENCIA MADRID.—A última hora de la tarde de ayer, llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno. Se le preguntó si tenía alguna noticia que comunicar y si se proponía ir a someter a la firma del Presidente de la República los decretos correspondientes al Consejo de ministros celebrado hoy. Contestó el señor Azafia que como tenía pocos asuntos que someter a la firma del Jefe del Estado, posiblemente no iría hasta hoy.

El señor Azafia permaneció en la Presidencia hasta las diez de la noche, habiendo recibido las visitas del director general de Seguridad y de los ministros de Estado y Hacienda.

ACTAS PRESENTADAS AL CONGRESO MADRID.—En el Congreso se presentaron ayer tarde varias actas de diputados a Cortes. El número de presentadas hasta ahora es de 401.

AMPLIACION A LA REFERENCIA DEL CONSEJO MADRID.—El ministro de Estado, en su informe sobre política internacional a que se refiere la nota oficiosa, se detuvo especialmente en la exposición del curso de las negociaciones que se siguen para concertar tratados de comercio con Alemania y Portugal. También se refirió a las negociaciones que se tramitan como consecuencia de la revisión del Estatuto de Tánquer, sobre todo en su aspecto de sanciones. Para eso se han reunido ya y deliberan las Delegaciones francesa y española.

R. Gutiérrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

Noticias de la provincia Villalcón NOTA NECROLOGICA Ha fallecido cristianamente, a la edad de 41 años, doña Teodora Martínez Salán, habiendo causado su muerte profunda impresión en todo el vecindario. La finada deja una niña de un día. A su desconsolado esposo Gerardo Padierna, su afilgado padre y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame, asociándonos a su dolor, y pedimos a los lectores de EL DIA una oración por el eterno descanso de su alma. El Corresponsal. 7 de marzo de 1936.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

El nuevo Gobierno nipón Se dice que el señor Hirota encuentra dificultades para encontrar dificultades

TOKIO.—Parece que el señor Hirota encuentra dificultades en sus intentos para satisfacer las demandas del general Terauchi. Nuevamente ambos conferenciarán mañana, e Hirota espera asegurar la colaboración de Terauchi en el nuevo Gobierno. En el caso de que se negara a aceptar la cartera de Guerra, se cree posible que Hirota abandone sus esfuerzos para formar Gobierno o que cambie su propósito de ensanchar la base del futuro gabinete.

Hoy el emperador ha sancionado la destitución de los generales Araki, Masaki y Kaya-chi miembros del Consejo Superior de Guerra. Esta medida se interpreta como el primer paso hacia su jubilación.

El general Uyodo, en una ceremonia celebrada hoy en Palacio, fué ascendido al rango de jefe del Ejército de Kwantung y embajador japonés en Hming king, en substitución del general Minami.

M. Melendro González Ex cívico interno por oposición MEDICINA GENERAL Y ANALISIS CLINICOS Consulta: Los lunes, de once a dos, en la Fonda Viuda de Herrera. OSORNO

BOXEO EL COMBATE GASTANA-GA-PRIMO CARNERA NUEVA YORK.—En el encuentro entre los boxeadores Gastanaga y Primo Carnera, venció el segundo, por k. o. técnico, en el quinto asalto.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

ESTREÑIDOS El maravilloso preparado vegetal TE SALUS devolverá el buen funcionamiento de su organismo. Farmacia Herrero. -- Palencia.

Italia y Abisinia Parece que Addis Abeba será bombardeada

ADDIS ABEBA.—Un avión italiano de bombardeo ha evolucionado hoy sobre la capital de Etiopía, al menos unas doce veces, al parecer con el fin de sacar fotografías de la ciudad. Después el aparato salió con dirección a Sidamo.

Los servidores de las ametralladoras y cañones antiaéreos dispararon contra él, pero sin hacer blanco debido a la gran altura a que volaba el aeroplano.

La población se mantuvo tranquila, pero se abrigan temores de que los italianos, en breve, bombardeen la capital.

PARTE OFICIAL ITALIANO ROMA.—El mariscal Badoglio telegrafía: "En el frente septentrional, el primer Cuerpo de ejército y destacamentos europeos han ocupado ayer Corbetta, al sur-este de Amba Alagi. Han sido acogidos con júbilo por la población de Azebo y de Galea, que continúan luchando contra los opresores amharas, ahora errantes y en fuga en la región.

El tercer Cuerpo de ejército, después de haber acabado su tarea en el Tembien, ha iniciado ayer un movimiento hacia el sur, para llegar a Fanaroya y Semre.

En el Chire continúa la acción de limpieza. Los grupos armados enemigos no pueden ya pasar el Taccaze, cuyos vados están ocupados por nuestras tropas. Algunos jefes se han presentado a nuestros comandantes militares para hacer acto de sumisión y entregar su armamento.

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA PARIS.—Se ha reunido el Consejo de ministros. El señor Flandin ha hecho una exposición completa de la situación diplomática, dando

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

A los herniados El conocido ortopédico "Hernius", en Palencia Donde recibirá gusto a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso Super Compresor HERNIUS Automático (patentado) el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva tirantes bajo malgas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en PALENCIA el miércoles día 11 de marzo en el Hotel Central, de nueve mañana a dos tarde solamente. IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en LEON el jueves día 12 de marzo, en el Hotel Oliden. Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34. BARCELONA.

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR! Diamante

LA Casa POLO está recibiendo las Ultimas novedades en ARTICULOS de ENTRETIMIENTO MAYOR 91 TELEFONO 5 No deje de visitar esta Casa!

CARBON DE ENCINA puro, sin mezcla, a 2,50 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio

Los mercados al día

BURGOS Pocos han sido las ventas de trigo en el mercado abarrotado ayer, habiéndose pagado este cereal desde 63 a 65 pesetas fanega. Los granos de pienso, rigieron los siguientes precios: cebada, a 56. avena, a 41 y 42. trigo, a 66. cebada, a 31. avena, a 54. garbanos, a 63. garbanos, a 66.

VALLADOLID Comité provincial regulador de las ventas de trigo en el interior y 8 arrobas para el exterior de la provincia. Cotización de harinas selectas, de 50 pesetas; extras, de 51,50 a 59 pesetas; de 49 a 50 pesetas; integrales, de 30 a 31; salvados tercercillas, de 30 a 31; salvados cuartos, de 25 a 26; cominos, de 23 a 24; anchos de hona, de 25 a 26; todo por 100 kilos, con y sobre vagón Valladolid. Cebada, de 31 a 32; avena, de 30,50 a 31; garbanos, de 30 a 31; algarrobas, de 30 a 31; alfalfa, de 20 a 21; alfalfa del Campo y su zona, de 15 a 16; yeros, en línea Arizón, de 34, todo por quintal, sin peso y en puntos de origen.

SORIA Tiempo de fuertes heladas, sin claridad. El mercado sostenido. Cotización: cebada, 64 reales fanega. avena, a 52. trigo, a 67. cebada, a 66. avena, a 36. trigo, a 60. cebada, a 64. avena, a 9. trigo, a 8. AVILA Se han visto menos concurrir de ordinario y se han bajado los precios siguientes: trigo, nominalmente precio bajo, pero no se hacen operaciones por la intervención oficial, a 11,50 pesetas fanega. cebada, a 15,75 fanega. avena, a 2,50 arroba. trigo, a 0,70 y 0,96 pieza. cebada negra, a 1,50 kilo. avena, a 0,70 y 0,80 docena.

Se anuncia en el DIA DE PALENCIA en el APARTADO 24 Farmacia Herrero. -- Palencia.

Horería Alemana de Gijón cursal, Mayor, 68. ESTANCO

E. ROBLES Médico Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis. Vías Urinarias Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y 2 de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (frente a la Diputación).—PALENCIA

Tendrá hora exacta CON UN RELOJ de Casa Salamanca Mayor Pral., 53.—Palencia

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Sucursal en PALENCIA Juan y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas Capital autorizado 100.000.000 pesetas Capital desembolsado 51.355.500 pesetas Cuentas corrientes al 30-6-935 ... 70.592.954,34 pesetas Cambio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 409 Sencursales en España y Marruecos español en la Provincia de Palencia, Aguilar de Campó, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Carrión y Villada Corresponsales en las principales ciudades del mundo

DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Impo- nibles a plazo fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

ANUNCIOS POR PALABRAS AUTOMOVILES usados: Fiat 501 y Fiat 503; Citroen, Peugeot y otras marcas, en perfecto estado y a toda prueba, precios de saldo y facilidades de pago. Talleres "Rodero". Carrión de los Condes. SE ARRIENDA molino harinero, en Zarzosa de Pisuerga (Burgos). Dirigirse a Mateo Herrero. VENDESE carro entoldado pequeño, en buen uso; un macho, media edad, buen trabajo, alzada la marca, Herminio Albillo. Torremojón. CEBADA TREMESINA para siembra. Se vende. Muestra e informes: MERINO. Calle Antonio Maura, 8. VENTA molino harinero, en Collazos de Boedo. Para tratar, con su dueño, Próspero Arroyo. Si es que te piensas casar quieres ir de función con el fin de destrozarte un hermoso corazón... no des más a la cabeza, tienes que ir de postín comprando tu gabardina, la camisa y la corbata en la Casa de Martín. Equipos para novios, sombreros, guantes, abrigos Mayor, 78 y 86

MAQUINARIA AGRICOLA y arados de todos los sistemas. Burtido completo para todas las labores. Precios sin competencia. Facilidades de pago. FELICIANO ORTEGA PALENCIA CALLE DE BERRUGUETE GRANJA AVICOLA "El Convento". Santa María de Mave. Estación de Mave. Raza Leghorn blanca. Huevos para incubar, cinco pesetas docena. Gallos reproductores, quince y diez pesetas uno. Según selección. Gallinas de un año, primera puesta de más de 250 huevos, quince pesetas. De más de 150, diez pesetas. Lotes de diez de estas gallinas y un gallo, de ciento a ciento cincuenta pesetas. NECESITO oficial herrero. Julián Rodríguez, Baitanás (Palencia) Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

POR SOBRENTE de labranza se venden dos mulas, una de tres años, cinco dedos sobre la marca; otra, dos años, un dedo. Para tratar, Jesús Tomé Frechilla. FERIA DE SAN RAIMUNDO, en Frómista, se celebrará de toda clase de ganados, durante los días 14, 15 y 16 del presente mes. VENDO par machos al cerrar, dos dedos, a toda prueba, o se cambian por otros cerrados y menos talla. Demetrio Abad. Santa Cruz del Monte. PARIS-MADRID: FAJAS MADAME OL, hacen elegancia, esbeltas, comodidad; son duraderas, económicas. Para encargos, Mayor Pral., 22. SE NECESITA mujer media edad o joven, para arreglo de casa y niños humildes. Informes, Vicente Zarzosa, en Allende el Río, Palencia. DESEO TOMAR en traspaso, pensión con huéspedes de con fianza. Informes EL DIA. VENDESE en 8.000 pesetas, la casa número 98 de la calle Mayor Antigua, facilidades de pago. Ofertas por escrito a esta Administración de "El Día".



filmor

Servicio cinematográfico de la familia.
con fundación de padres de familia.

Con objeto de facilitar la consulta, llevan en el ángulo superior de la derecha una letra que sintetiza nuestro juicio con arreglo al siguiente criterio:

- B. Buena; para todos.
- D. Con defectos más o menos graves que pueden corregirse; pasable.
- F. Sólo para personas formadas.
- P. Peligrosa incluso para personas formadas.
- M. Perniciosa para todos.

Consultorio para hoy Campeón ciclista

Producción: Warner Bros. Director: Lloyd Bacon. Intérpretes: Joe E. Brown "Bocazas" y Maximine Doyle.

El actor que el público conoce con el sobrenombre de "Bocazas", es, sin disputa, uno de los que excitan en mayor grado la hilaridad con la fuerza cómica de la mímica y de gesto y con los recursos, astracanescos, de que dispone.

La película cumple a maravilla su propósito de distraer a los espectadores y hacerles pasar un rato largo en continua carcajada, sin que la moral padezca lo más mínimo.

Consultorio para mañana El hijo perdido

Producción Universal. Director: Luis Tenker. Versión alemana. Distribuidor: Hispano American Films.

Esta magnífica producción puede decirse que se debe al esfuerzo, muy afortunado, de una sola persona: Luis Tenker, que en su triple aspecto de autor del argumento, de director y de protagonista muestra su habilidad y su buen gusto.

El asunto se reduce a la vuelta al hogar modesto y tranquilo de un muchacho que solo encontró tristeza y desengaños en la gran ciudad a donde fué en su ansia de aventura.

El contraste entre las montañas del Tirol y el ambiente miserable y hosco de los bajos fondos sociales neoyorkinos, da margen a aciertos de técnica insuperables.

Envuelve toda la obra alentador espíritu cristiano, que culmina en la descripción de costumbres religiosas, vistas con absoluto respeto.

Es, en suma, una gran película, que ha de agradar a cuantos la presencien.

Una mujer en peligro

Producción: Atlantic-Films. Director: José Santugini. Intérpretes: Castrito, Enrique del Campo, Antonita Colomé, Alberto Romea. Distribuidor: Atlantic-Films.

Hay poco asunto o mejor diríamos un asunto insustancial. La curación de un neurasténico que piensa en el suicidio con una estratagemma de un médico, es el eje de una comedia artificiosa, alargada con escenas mediocres de falso humorismo y de absurdo valor humano.

Ya es de suyo repugnante el tipo del señorito calavera. Como es de mal gusto el banquete de despedida de la vida. Lo demás son lances infantiles de miedo y de misterio que no dejan siquiera una huella de impresionabilidad e interés. Contiene una escena de espiritismo que es de lo más manido y ridículo.

El guión primitivo de esta cinta se debe al gran crítico cinematográfico de nuestro colega "Ya", señor Fernández Cuenca, el cual, al hacer la crítica de este estreno, ha escrito el párrafo siguiente: "Impreso está el guión y hecha está la película: entre ambos hay diferencias de consideración, que obligaron al firmante a rechazar la paternidad susodicha. No se

ha respetado el deseo; allá cada cual con su conciencia". Como se ve por el anterior párrafo, el autor del guión repudia la película que se ha hecho...

De la obra únicamente se salvaban los intérpretes.

En cuanto a la moralidad del "film", hay un adúltero que causa una muerte, un intento de suicidio y unas alusiones a conductas irregulares, defectos graves, que limitan el que pueda verse solo por personas de criterio firmemente formado...

Nada más que una mujer

Producción Fox-Film. Director: Harry Lachman. Intérpretes: Berta Singerman, Alfredo del Diestro. Versión española.

Este "film" es la versión castellana, hecha en Hollywood, de la producción hablada en inglés "Purzued".

Lo más importante—lo único importante en realidad—es la incorporación al "cine" de Berta Singerman, que se nos aparece en doble y siempre magnífica labor de recitadora y actriz.

La película se desarrolla en un ambiente de vicio, puesto que tiene por escenario un "cabaret" exótico de un puerto tropical, en el que los marineros de todos los países buscan frívolo solaz para entretener sus ratos de ocio. Es decir, que la película se desenvuelve en un medio de franca inmoralidad de forma, aunque justo es reconocer que se intenta contraponerla y venecerla con la moraleja de redención de una de las infelices artistas de "cabaret" impresionada tardíamente por el carifio honrado de un hombre digno.

Peligrosa, pues no es para todos los públicos. Lo mejor los recitales, y en cuanto a técnica basta decir que en ningún momento se aparta de afectadas normas teatrales, por lo que peca de efecto estático y monótono, que es todo lo contrario del moderno "film".

NOTA.—De las películas cuyos juicios críticos no aparecen normalmente en esta parte del periódico, carecemos de información.

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL
Para hoy
Hoy, a las siete y media y diez y media, estreno de la película que lleva por título "Campeón ciclista."

Para mañana
A las cuatro y media, siete y media y diez y media, se proyectará la película española titulada "Una mujer en peligro".

SALON NOVEDADES
Para hoy
Sesión única a las siete y media, proyectándose la película americana "Triple venganza".

Para mañana
A las cinco y a las siete y media, la película "Una mujer en peligro".

CINEMA ESPAÑA
Para hoy
Sesión continua con la magnífica producción que lleva por título "Reo ante la ley".

Para mañana
A las tres, a las cinco y a las siete y media, estreno de la película "El hijo perdido".

NOTA.—Acercas de la moralidad de las películas publicadas en esta Cartelera, consúltese la Sección de este periódico "Filmor".

CARTAS Y SOBRES
TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DIA

MAYOR. 15 APARTADO 34

Cuando efectuaba maniobras un tren en Venta de Baños arrolló y mató a una mujer que estaba recogiendo carbonilla

MUERTA POR EL TREN

A las nueve y media de la mañana de hoy ha ocurrido en la estación ferroviaria de Venta de Baños un desgraciado suceso que costó la vida a una pobre mujer que se dedicaba a recoger carbonilla en la vía.

Desde aquella estación, y por el personal de vigilancia de la misma, informaron por teléfono al comisario jefe de Palencia don Salvador Enriquez, comunicándole detalles del hecho.

Según dichos informes de carácter oficial, en el transbordo de aquella estación un tren que efectuaba maniobras por la vía de escape, en término municipal de Dueñas, arrolló a Irene Martín, de 31 años de edad, casada, natural y vecina de Valladolid, con domicilio en la acedrosía de la calle de San Isidro de aquella capital, pasándole por encima del cuerpo una plataforma del convoy.

La desdichada mujer se dedicaba a recoger carbonilla en las vías, y sin duda en un momento de descuido no se apercibió de la llegada de la maniobra, siendo alcanzada por ésta.

En los primeros momentos acudieron al lugar de la desgracia varios ferroviarios, y poco después lo hicieron los agentes de vigilancia y fuerzas de la Guardia civil; quienes dieron aviso al Juzgado.

La víctima tenía el cuerpo horriblemente mutilado.

El juez municipal ordenó el levantamiento del cadáver, y su conducción al depósito del cementerio, donde le será practicada la autopsia.

HERIDO POR UN CARRO

En la mañana de hoy el vecino de esta capital, Julián Rojo González, de 28 años, fué arrollado por un carro del Ayuntamiento, resultando con una contusión en la rodilla y cara externa de la pierna derecha y otra en el dorso del pie del mismo lado de pronóstico reservado, según se calificaron en la Sala de Socorro, donde recibió asistencia facultativa el herido.

MALOS TRATOS

Severiano Rojo Nestar, de 35 años, con domicilio en el barrio de Allende el Río, compareció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia a denunciar lo siguiente:

Que hallándose anoche en un establecimiento de bebidas de la calle del Arbol del Paraíso, en compañía de Victoriano Amigo, llegaron dos individuos, cuya filiación desconoce, y le provocaron porque sabían que el denunciante había votado a las derechas en las recientes elecciones.

Al mismo tiempo le arrebataron un palo que llevaba, destruyéndolo, e intentaron agredirle, lo que impidió el Victoriano.

La denuncia, en la que también se consigna que hubo amenazas, pasó al Juzgado municipal.

DANOS

El industrial lechero Marcelo Rojo Gutiérrez, que vive en el barrio de San Antonio, ha presentado una denuncia en la Comisaría, manifestando que, a primera hora de la mañana de hoy, encontrándose su hijo Florentino al cuidado de un carro, en la calle Mayor, frente a la de Panaderas, pasó un autocamión de la matrícula de Burgos número 2.525, conducido por su propietario Jesús Redondo, alcanzando al vehículo primeramente citado que experimentó daños en su toldo por valor de 50 a 60 pesetas.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado correspondiente.

Vida religiosa

Día 8 de marzo: Dominica II de Cuaresma.

EN LA S. I. CATEDRAL
Desde las seis y media hasta los ocho y media, Misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, Misa conventual con sermón que predicará el M. I. Sr. D. Matías Alonso, y a las doce y media Misa rezada en el altar del trascoro explicando el santo Evangelio el mismo señor.

En todas las Misas y en la forma acostumbrada se hará la Colecta para las necesidades del Culto y Clero de la S. I. Catedral.

ADORACION NOCTURNA
Mañana domingo, a las ocho, misa de comunión general en la capilla del Palacio Episcopal. Se suplica a todos los adoradores que estén reunidos en la capilla mencionada con un cuarto de hora de antelación, a fin de poder hacer en colectividad el ejercicio de Oraciones de la mañana y preparatorio para la Comunión.

LA V. O. T. DE SAN FRANCISCO
Mañana, segundo domingo de mes, celebra su función mensual la V. O. T. de San Francisco.

A las ocho, misa. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición, rezo de la Corona Seráfica, plática, reserva y procesión del Córdón.

EN SAN PABLO
Mañana, segundo domingo de mes, celebra sus cultos en esta iglesia la Cofradía del Niño Jesús y de la Beata Imelda. A las ocho y media misa de Comunión general para los asociados. Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., estación, Rosario, ejercicio de los siete dolores y gozos de San José, plática y procesión.

Actualmente se está celebrando en San Pablo el mes de marzo consagrado al Patriarca San José. Hay misas desde las seis y media hasta las nueve inclusive. Luego a las once y media hay otra misa a intención de la persona que sufra los cultos del día. Y próximamente, el día 13, comenzará el solemnisimo Septenario de San José, que se celebrará con la pompa y es-

Estampa del día

Estamos disfrutando de unos días primaverales. La temperatura excelente y la calma atmosférica nos transportan a los palentinos a los días de mayo, el mes "florido y hermoso"...

Fiesta de Santo Tomás. Emotiva fecha que nos hace añorar a "los viejos" tiempos pasados de juventud y de algarabía, juventud sana y sencilla que sólo aspiraba a "ser mayor de edad", entre las notas—unas adversas, otras laudables—de profesores que todavía no sabían nada de llevar a las aulas las disolventes ideas políticas, sin que nunca traspasaran en su cometido los propios límites que el honroso cargo de educador de juveniles les otorgaran al entregarles sus títulos... Nostalgias del pasado, que se ven hoy aureoladas por este renacer del espíritu cívico y cristiano de nuestras modernas juventudes, que hoy, como ayer —y como siempre que se quiere realizar una gran obra— han ido en primer término a solicitar los auxilios de quien todo lo rige y todo lo ordena... Fiestas religiosas concurrenciosas, esperanzas y propósitos recogidos a su amparo por estas juventudes —los hombres del mañana— que pese a los calamitosos y sectarios aires que pululan por nuestra Patria, han proclamado —una vez más— como a su Patrón a Santo Tomás de Aquino, el gran Santo de los escolares...

Otra nota simpática de hoy: La Asamblea celebrada por la Mutualidad Agraria Palentina en nuestra capital, esa gran entidad que parece significar la continuación de aquellos grandes Gremios de hace cinco siglos, los de "la lámpara que siempre alumbró", lámpara o lámpara que no representa otra cosa sino la fe candorosa de los agremiados... Así, ahora, pasados unos cuantos siglos, vuelven su ojos las organizaciones de trabajo y producción hacia aquellas entidades orgullo de su tiempo y de su época... Con este motivo fuimos hoy visitados por numerosos labradores de nuestra provincia, para cambiar impresiones y fijar normas ante esta Mutualidad, cada día más potente.

En cuanto a sucesos, uno bien lamentable. Una humilde mujer de Valladolid que, forzada por la necesidad, ha encontrado la muerte en Venta de Baños al ser arrollada por un tren cuando estaba recogiendo carbonilla.

El ambiente político local sigue enrarecido. La sesión municipal de anoche fué modelo de cómo pueden tomarse acuerdos en gran cantidad, motivados por causas bien distintas de todo aquello que a la administración se refiere... Destituciones, nombramientos, un poco de "republicanización"—al estilo ultramoderno de cómo se siente el amor por el Régimen— y un compás de espera ante la "gran noticia" de nombramiento de alcalde... Y nos abstenernos, por hoy, de recoger en esta sección todos los rumores que, sobre este tema, hemos recogido hoy en las "fuentes fidedignas". No hemos de tardar en saber lo que haya de cierto. Y, entonces...

Y, esperemos, esperemos, que hemos de ver pronto cosas muy sabrosas...

La fiesta de Santo Tomás

Los estudiantes católicos festejan con extraordinario entusiasmo el día de su Patrono

Solemnidades religiosas y profanas

Todos los años, los estudiantes católicos, que con muy raras y contadísimas excepciones son todos los estudiantes palentinos, festejaron extraordinariamente la festividad de su excelso Patrono, Santo Tomás de Aquino; mas este año puede afirmarse, sin exageración, que el homenaje al Santo de Aquino ha superado a cuanto podía esperarse de la simpática grey estudiantil.

Las fiestas organizadas tuvieron su iniciación con una Misa de comunión general que se celebró a las ocho de la mañana en la Santa Iglesia Catedral, y era de admirar aquella multitud de jóvenes que, ganados por su fervor extraordinario, se acercaban a la Sagrada Mesa para fortalecer su espíritu con el rico manjar eucarístico.

La presencia en tan solemne acto de nuestro amadísimo Prelado, Dr. González, demostró una vez más con qué sincera simpatía y paternal afecto acogió el señor Obispo estas manifestaciones de fe y religiosidad de los jóvenes católicos, fuertes de espíritu y cuerpo y justificada esperanza, por esto mismo, del porvenir religioso de nuestro pueblo.

Después de la comunión, numerosos estudiantes se trasladaron al acreditado Hotel Iberia, en donde se les sirvió un desayuno, que dió lugar a un simpático acto de fraternidad y de mutuo afecto escolar.

A las diez tuvo lugar en la iglesia de San Pablo solemne Misa mayor, durante la cual una competente orquesta que acompañaba a un coro de voces admirablemente conjuntadas, interpretó la Misa de "Angelis" del maestro Valdés.

El R. P. Prior de los Religiosos Dominicos hizo desde el púlpito un acabado panegírico del Doctor Angélico, que abarcó los dos grandes aspectos del mismo, como santo y como sabio y maestro de todos.

La gran muchedumbre de jóvenes escolares que llenaba el grandioso templo desfiló después de la fiesta, besando la reliquia del Santo de Aquino.

A las once y media, con el teatro lleno, se celebró en el Cine-ma España el acto organizado

Dimiten siete años de carácter irrevocable

Por estimar que ya ha pasado su momento

Concejales que dimiten a la hora acostumbrada por don Antonio...

En vista de estas razones el gobernador se propone con toda reflexión el fin de que la vida municipal que ya ha expirado en la pasada y que la Corporación gastada por exceso de sus componentes...

Asistencia social a la que iba a comunicarse con gran satisfacción agradable noticia.

Se refirió a haber estado del gobernador de Asturias los fondos de Asistencia con la cantidad de 25.000 pesetas con destino a remediar las apremiantes necesidades familiares obreras en parte de la provincia.

Esta suma se dedica a la obra y a la destinación de afecta también a otros bloques mineros.

Tramitada ya la cantidad de 25.000 pesetas llegará a destino en un plazo de seis días.

VISITAS

Una comisión de la Sección Económica de Amigos del estudio esta mañana en el despacho oficial de nuestra autoridad, a fin de reunirlos.

A la salida nos manifestaron los comisionados, don Juan del Olmo, que había invitado al señor Barja a la conferencia que está celebrando en el domicilio de la citada entidad.

TRANQUILIDAD

Por último, manifestamos que las noticias de la provincia hacían pensar en una completa tranquilidad.

Modo de evitar la ración de la medicina

UNA IMPORTANTE COMISIÓN A LA ACADÉMICA DE MEDICINA

Es generalmente conocida la proximidad de la crisis de aumento de volumen de la medicina que se siente desde hace algunos años como imperiosa de atender la noche tiene que darse repetidas veces en el conducto urinario de pinchazos que se hacen de periné y el tajo de micciones se hacen más dolorosas, la vejiga incompletamente vacía y muy pronto se repite el prolapso de la vejiga, recurriendo a los sondajes, algunas veces a la "permanente", que es una amenaza de operación.

Los tratamientos empleados, masajes, baños, pautativos que no son de gran utilidad. Solo el tratamiento interno es el que ha demostrado ser el más eficaz.

El programa de la fiesta es el siguiente:

"Dedicatoria". C. Villalvilla, del cuarto de S. Teología; "Himno a Santo Tomás" (Alcacer), Schola Cantorum; "Las leyes de la Asociación de imágenes y Santo Tomás", M. López, de tercero de Filosofía; "Canto popular", "Excelencia de la Eucaristía en la Teología de Santo Tomás", M. Marañón, de tercero de Teología; "Boga, boga" (Jauregui), Schola Cantorum; "Adoro te devoto" (Reflejo del amor eucarístico de Santo Tomás), L. Gutiérrez, de tercero de Teología; "Adoro te devoto" (versión en versos castellanos), M. García, de quinto de Teología; "Gloria a Dios" (Beethoven), Schola Cantorum.

A las siete de la tarde y en el "Jeromín Cinema", tendrá lugar otra velada artístico-literaria, con la distribución de premios del Certamen organizado por la Asociación de Maestros Católicos de Palencia.

El acto promete verse concurrenciosísimo.

Con motivo de la festividad del día, no ha sido posible la celebración de las clases en ningún centro docente de la capital.

Este número ha sido visado por la censura

Estampa del día

Estamos disfrutando de unos días primaverales. La temperatura excelente y la calma atmosférica nos transportan a los palentinos a los días de mayo, el mes "florido y hermoso"...

Fiesta de Santo Tomás. Emotiva fecha que nos hace añorar a "los viejos" tiempos pasados de juventud y de algarabía, juventud sana y sencilla que sólo aspiraba a "ser mayor de edad", entre las notas—unas adversas, otras laudables—de profesores que todavía no sabían nada de llevar a las aulas las disolventes ideas políticas, sin que nunca traspasaran en su cometido los propios límites que el honroso cargo de educador de juveniles les otorgaran al entregarles sus títulos... Nostalgias del pasado, que se ven hoy aureoladas por este renacer del espíritu cívico y cristiano de nuestras modernas juventudes, que hoy, como ayer —y como siempre que se quiere realizar una gran obra— han ido en primer término a solicitar los auxilios de quien todo lo rige y todo lo ordena... Fiestas religiosas concurrenciosas, esperanzas y propósitos recogidos a su amparo por estas juventudes —los hombres del mañana— que pese a los calamitosos y sectarios aires que pululan por nuestra Patria, han proclamado —una vez más— como a su Patrón a Santo Tomás de Aquino, el gran Santo de los escolares...

Otra nota simpática de hoy: La Asamblea celebrada por la Mutualidad Agraria Palentina en nuestra capital, esa gran entidad que parece significar la continuación de aquellos grandes Gremios de hace cinco siglos, los de "la lámpara que siempre alumbró", lámpara o lámpara que no representa otra cosa sino la fe candorosa de los agremiados... Así, ahora, pasados unos cuantos siglos, vuelven su ojos las organizaciones de trabajo y producción hacia aquellas entidades orgullo de su tiempo y de su época... Con este motivo fuimos hoy visitados por numerosos labradores de nuestra provincia, para cambiar impresiones y fijar normas ante esta Mutualidad, cada día más potente.

En cuanto a sucesos, uno bien lamentable. Una humilde mujer de Valladolid que, forzada por la necesidad, ha encontrado la muerte en Venta de Baños al ser arrollada por un tren cuando estaba recogiendo carbonilla.

El ambiente político local sigue enrarecido. La sesión municipal de anoche fué modelo de cómo pueden tomarse acuerdos en gran cantidad, motivados por causas bien distintas de todo aquello que a la administración se refiere... Destituciones, nombramientos, un poco de "republicanización"—al estilo ultramoderno de cómo se siente el amor por el Régimen— y un compás de espera ante la "gran noticia" de nombramiento de alcalde... Y nos abstenernos, por hoy, de recoger en esta sección todos los rumores que, sobre este tema, hemos recogido hoy en las "fuentes fidedignas". No hemos de tardar en saber lo que haya de cierto. Y, entonces...

Y, esperemos, esperemos, que hemos de ver pronto cosas muy sabrosas...

La fiesta de Santo Tomás

Los estudiantes católicos festejan con extraordinario entusiasmo el día de su Patrono

Solemnidades religiosas y profanas

Todos los años, los estudiantes católicos, que con muy raras y contadísimas excepciones son todos los estudiantes palentinos, festejaron extraordinariamente la festividad de su excelso Patrono, Santo Tomás de Aquino; mas este año puede afirmarse, sin exageración, que el homenaje al Santo de Aquino ha superado a cuanto podía esperarse de la simpática grey estudiantil.

Las fiestas organizadas tuvieron su iniciación con una Misa de comunión general que se celebró a las ocho de la mañana en la Santa Iglesia Catedral, y era de admirar aquella multitud de jóvenes que, ganados por su fervor extraordinario, se acercaban a la Sagrada Mesa para fortalecer su espíritu con el rico manjar eucarístico.

La presencia en tan solemne acto de nuestro amadísimo Prelado, Dr. González, demostró una vez más con qué sincera simpatía y paternal afecto acogió el señor Obispo estas manifestaciones de fe y religiosidad de los jóvenes católicos, fuertes de espíritu y cuerpo y justificada esperanza, por esto mismo, del porvenir religioso de nuestro pueblo.

Después de la comunión, numerosos estudiantes se trasladaron al acreditado Hotel Iberia, en donde se les sirvió un desayuno, que dió lugar a un simpático acto de fraternidad y de mutuo afecto escolar.

A las diez tuvo lugar en la iglesia de San Pablo solemne Misa mayor, durante la cual una competente orquesta que acompañaba a un coro de voces admirablemente conjuntadas, interpretó la Misa de "Angelis" del maestro Valdés.

El R. P. Prior de los Religiosos Dominicos hizo desde el púlpito un acabado panegírico del Doctor Angélico, que abarcó los dos grandes aspectos del mismo, como santo y como sabio y maestro de todos.

La gran muchedumbre de jóvenes escolares que llenaba el grandioso templo desfiló después de la fiesta, besando la reliquia del Santo de Aquino.

A las once y media, con el teatro lleno, se celebró en el Cine-ma España el acto organizado

Dimiten siete años de carácter irrevocable

Por estimar que ya ha pasado su momento

Concejales que dimiten a la hora acostumbrada por don Antonio...

En vista de estas razones el gobernador se propone con toda reflexión el fin de que la vida municipal que ya ha expirado en la pasada y que la Corporación gastada por exceso de sus componentes...

Asistencia social a la que iba a comunicarse con gran satisfacción agradable noticia.

Se refirió a haber estado del gobernador de Asturias los fondos de Asistencia con la cantidad de 25.000 pesetas con destino a remediar las apremiantes necesidades familiares obreras en parte de la provincia.

Esta suma se dedica a la obra y a la destinación de afecta también a otros bloques mineros.

Tramitada ya la cantidad de 25.000 pesetas llegará a destino en un plazo de seis días.

VISITAS

Una comisión de la Sección Económica de Amigos del estudio esta mañana en el despacho oficial de nuestra autoridad, a fin de reunirlos.

A la salida nos manifestaron los comisionados, don Juan del Olmo, que había invitado al señor Barja a la conferencia que está celebrando en el domicilio de la citada entidad.

TRANQUILIDAD

Por último, manifestamos que las noticias de la provincia hacían pensar en una completa tranquilidad.

Modo de evitar la ración de la medicina

UNA IMPORTANTE COMISIÓN A LA ACADÉMICA DE MEDICINA

Es generalmente conocida la proximidad de la crisis de aumento de volumen de la medicina que se siente desde hace algunos años como imperiosa de atender la noche tiene que darse repetidas veces en el conducto urinario de pinchazos que se hacen de periné y el tajo de micciones se hacen más dolorosas, la vejiga incompletamente vacía y muy pronto se repite el prolapso de la vejiga, recurriendo a los sondajes, algunas veces a la "permanente", que es una amenaza de operación.

Los tratamientos empleados, masajes, baños, pautativos que no son de gran utilidad. Solo el tratamiento interno es el que ha demostrado ser el más eficaz.

El programa de la fiesta es el siguiente:

"Dedicatoria". C. Villalvilla, del cuarto de S. Teología; "Himno a Santo Tomás" (Alcacer), Schola Cantorum; "Las leyes de la Asociación de imágenes y Santo Tomás", M. López, de tercero de Filosofía; "Canto popular", "Excelencia de la Eucaristía en la Teología de Santo Tomás", M. Marañón, de tercero de Teología; "Boga, boga" (Jauregui), Schola Cantorum; "Adoro te devoto" (Reflejo del amor eucarístico de Santo Tomás), L. Gutiérrez, de tercero de Teología; "Adoro te devoto" (versión en versos castellanos), M. García, de quinto de Teología; "Gloria a Dios" (Beethoven), Schola Cantorum.

A las siete de la tarde y en el "Jeromín Cinema", tendrá lugar otra velada artístico-literaria, con la distribución de premios del Certamen organizado por la Asociación de Maestros Católicos de Palencia.

El acto promete verse concurrenciosísimo.

Con motivo de la festividad del día, no ha sido posible la celebración de las clases en ningún centro docente de la capital.

Este número ha sido visado por la censura

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLÍNICOS.—D. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

P A L E N C I A Colón, 53, Tel. núm. 47